



Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LAS J.O.N.-S. ZAMORA

¡ARRIBA ESPAÑA!

Año I Núm. 43 2.ª edición ♦ DOS EDICIONES DIARIAS ♦ Zamora 18 de diciembre de 1936

Una Patria - Un Estado - Un Caudillo

Una Patria: España - Un caudillo: Franco

Comunicados

Boletín Oficial del Generalísimo.--Noticias recibidas hasta las 20 de ayer

EJERCITO DEL NORTE

Quinta división.—Sin novedad.

Sexta división.—Fuego de fusil y cañón en el frente de Vizcaya.

Séptima división.—En el frente de Madrid y demás frentes de esta división, sin novedad.

Octava división.—En Asturias un ataque del enemigo contra todas las nuevas posiciones que hemos ocupado durante las operaciones de ayer, fué rechazado completamente, causándole numerosas bajas.

Décima división.—El enemigo atacó con tanques, artillería y ametralladoras una de nuestras posiciones del frente de Guadalajara, siendo rechazado, infligiéndole duro castigo y dejando numerosísimas bajas abandonadas en su huida.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Comunicado oficial número 141 del Cuartel General del Ejército del Norte

Situación general hasta las 21'30 horas del día de ayer

La jornada de hoy ha transcurrido con ligeros tiroteos y fuego de cañón en los frentes de Vizcaya, Alava y Asturias y en los sectores del Alto de León, en el Guadarrama; la Sierra y Quinto en el frente aragonés.

En Oviedo el enemigo atacó las posiciones que, últimamente, hemos ocupado, siendo rechazado enérgicamente y causándole muchas bajas.

En el frente de Sigüenza, atacó, también, en el sector de Veguillas, contra la posición de Cabeza Redonda y fué contenido y duramente castigado, viéndosele retirar numerosas bajas y quedando en nuestro poder algunas de ellas y municiones.

La aviación enemiga actuó, sin consecuencias, en Mondragón y Sañánigo, frente de Aragón.

Por nuestra parte, además de desplegar actividad en Somosierra, donde se llevó a cabo un reconocimiento ofensivo sobre San Mamed, se ocuparon las posiciones que cierran al Sur la posición, que el enemigo ocupa en Fuentedetodos, sector de Belchite.

En los demás frentes y sectores, sin novedad.

La situación general no registra modificación en estas últimas veinticuatro horas.

El sacrificio puramente económico que os exige

AUXILIO DE INVIERNO

se reduce a 30 céntimos cada quince días. Pero de los artículos de primera necesidad que consumís en vuestras casas debéis, además, ir aportando una cantidad proporcional durante la quincena a fin de que a través de «Auxilio de Invierno» lleguen directamente a los que sufren las angustias de la necesidad. La donación que en ejercicio de hermandad se os demanda por medio de esta ficha «azul» es en especie. Por eso todos debéis ir llenando lo que podéis dar de azúcar, de aceite, de lentejas, etc. Después, un técnico comercial al ir a recoger la ficha hará, y sólo él, la reducción a metálico del valor de las cantidades que en especie habéis ofrecido con el objeto de poder apreciar rápidamente en los ficheros el volumen de donativos de que disponemos y de facilitar la donación, en algunos casos, mediante la entrega de la misma en metálico.

¡Llenad con humana emoción, con sentido de justicia y con alegría, la ficha azul de «Auxilio de Invierno».

-FLECHAZOS-

Por EMILIO MATO

*Pues, señor,
está visto que "esa gente"
no pierde su buen humor:
cuando está el "patio" peor
es su humor más excelente.*

*Un día
Largo, Prieto y Compañía
huyen a marcha de avión,
dejando su valentía
debajo de algún colchón.*

*Pues bien:
esas grotescas figuras
del soviético "belén",
enjagan sus "amarguras"
gozándola a todo tren.*

*Más tarde,
haciendo lucida gala
de su espíritu cobarde,
viendo que el rabo les arde,
vuelven "a ahuecar el ala".*

*Y como el más hondo duelo
se pasa mejor con pan,
bajo el valenciano cielo
lo pasaron con "Champán"
y con banquetes, al pelo.*

*Y ayer,
mientras su plebe se ahoga
—para esto es preciso ser
carne de plomo o de sogá—
¿qué se les ocurre hacer...?*

*Casi nada:
consumar la "mascarada"
que de trágica manera
corren de un lado a otro lado:
¡Y han prorrogado el estado
de alarma en España entera...*

*No me negarás, lector,
que estos seres de garito
de ganzúa y de un "valor"
que encomiar no necesito,
no han perdido el buen humor...
(Ni tampoco el apetito...)*

Importantísimo

A los obreros

Todos los afiliados a Falange Española en esta provincia de Zamora, que siendo obreros dependan de un sueldo, tienen la ineludible obligación de afiliarse a los respectivos Sindicatos. Las Oficinas de la calle de San Andrés, número 42.

Teléfonos: 1570 y 1770

- Así es la Falange -

No pasa día sin que la Falange dé una gallarda prueba de su espíritu recto y de su heroísmo sin igual en los campos de batalla.

Nuestros camaradas, atentos siempre al cumplimiento del deber, saben rendirle el tributo de su sangre y de vida, en gestas tan altas y sublimes que hacen de los camisas azules la admiración de propios y extraños.

Hoy han sido dos muchachos de la Falange los que han merecido los máximos elogios del Mando por su conducta verdaderamente ejemplar.

Su proeza merece ser conocida, para orgullo de la Falange y de los que, como nosotros, llevan a España en el corazón.

Hela aquí:

Jefatura Territorial de Milicias

El señor teniente coronel jefe la columna que opera en el sector del Guadarrama (San Rafael) en la orden de la columna del día 7 de diciembre, publica lo siguiente:

«En el bombardeo sufrido por el sector derecho el día 2 de los corrientes, resultaron heridos: grave, el falangista AQUILEO DE LA CRUZ MARTINEZ y leve, ISIDORO APARICIO MIGUEL, ambos de la Centuria "MIRÓ" de Valladolid; sus heridas fueron producidas por la metralla enemiga al acudir con las camillas al puesto de socorro, en momento de mayor intensidad del fuego enemigo.»

«Actos de valor y compañerismo como los realizados, son merecedores de los máximos elogios, y no se dice de ejemplo, pues es bien sabido el espíritu que anima a todos los componentes de la columna, pero al tener noticias el Mando del valeroso comportamiento de los interesados, considera un deber de justicia, hacer pública la gestión de los dos falangistas de referencia, citándolos como muy distinguidos en la presente Orden General. Lo que de orden de S. S. se publica en la general de este día, para satisfacción de los interesados. El comandante jefe de Estado Mayor, Trinidad Díaz.»

Lo que de orden de ésta Jefatura, se publica en la General de ésta Territorial, para satisfacción de los interesados y conocimiento general.

Valladolid, 16 de diciembre de 1936.—El Jefe Territorial de Milicias accidental, Felipe Santander.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Teléfonos de Editorial IMPERIO 1570 y 1770

FLECHA:

*Has jurado—un día
con sol y banderas—
ser hermano de todos
los de la Falange. Si
no eres generoso; si
buscas tu bienestar individual
sin cuidarte de tus hermanos,
quitate la camisa azul y
deja que las flechas se
disparen al viento. Tu
corazón, para merecerlas,
tiene que estar abierto para el amor
de toda la Falange y
de España.*

FLECHA:

Piensa siempre que los que mueren en el frente no han pensado jamás en buscar una tranquilidad para ellos mismos; ni siquiera una gloria. Han muerto para darte a tí una gran patria en la que tu vida tenga un objeto de sacrificio y una razón de alegría.

Si tú no mereces esa patria, siendo el mejor, no tienes derecho a ser hombre.

Editorial IMPERIO.--Zamora

Ya se acerca Nochebuena

Madrid, mes de diciembre de un año cualquiera.

Estamos en la típica plaza de Santa Cruz, con sus infinitos puestos de menús nacimientos. Empieza a oscurecer y a la luz incierta de la tarde toma un suave aspecto de bulliciosa plaza de pueblo. La invade bullente, alegre chiquillería que llena todo esto con sus gritos de cándido asombro e infantil algarabía. Diminutos nacimientos con su establo chiquitín, sus pastores, su vaquita y una cunita pequeña donde se mece el Dios-niño. Al lado un puente, unos prados y un pequeño río que hace funcionar ingeniosamente a un molino chiquitín. Todo cándido, alegre, sonriente. Una nena rubia mira extasiada con ojos muy abiertos un precioso nacimiento que casi toca con la mano. «Mira, mira mamá, cómprame ésto». Es una caja que contiene todo el conjunto de la Familia santa, símbolo de lo que debió ser siempre la familia española. La mamá lo compra y la nenita rubia, cogida de la mano de su madre, camina llena de infantil gozo ansiando llegar a casa para contemplarlo de cerca.

¡Nochebuena, familia, chiquillos, muñecos. Delicioso mundo de ensueño luminosamente cándido!...

¡Pequeña nena rubia, en tus ojitos claros que abres mucho en ruidoso y virginal asombro ante las inocentes figuritas del nacimiento, llevas refugiada, sin saberlo, toda la poesía de la vida; y a vosotros os cabe, gente menuda, también sin saberlo, la alta y divina misión de embellecer y dulcificar al mundo...

Madrid, diciembre, de 1936.

Zumbido de motores en el aire, seco tableteo de ametralladoras, sed, hambre, terror. Un trueno horrendo ha estremecido hasta los cimientos de la casa y roto todos los cristales. Se oyen lejanos ayes, gritos, blasfemias. Ahora, esa misma nenita rubia, u otra ¡qué más da!, está pegadita a su mamá en el último rincón de la casa. Se incrusta en ella temblando de miedo y su madre la estruja amorosamente contra su corazón «Mamá, mamá, ¿no nos matarán?»—susurra la nena—. «No, no tengas miedo hija mía»—le dice la madre todo animosa, mientras besa a la niña y oculta sus ojos que están llorando...

¡Pobres madres españolas!, que por ser madres y ser españolas lleváis casi todas muy hondo y envuelto en los mismos más tiernos de

vuestro corazón el nombre de España, cómo ha de indignaros esa barbarie de la canalla roja! ¡Cómo odiaréis a esos monstruos que aún viéndose perdidos persisten en esa idea de aniquilar y destruir Madrid sólo por el satánico placer que experimentan en ello! ¡Nada menos que esa famosa columna internacional formada con lo más abyecto de la delincuencia de todos los países, erigidos ahora en dueños y señores de vuestros hogares y de vuestras vidas!

Pero no temáis. Aguantad un poco más que llegamos pronto. A unos metros ronda la España acogedora y eterna con infinitas ansias de rescataros para siempre. Ya alarga sus brazos y casi toca vuestros cuerpos temblorosos y ultraja os por ese aliento inmundo de la bestialidad roja. No os vayáis de Madrid; pues eso sería prolongar más la agonía de los que esperan abrazaros pronto. Tened fe ciega en la noble y auténtica España que acaudilla nuestro invicto Franco, pues sólo ansía defender y amparar a los que siempre amaron su Patria y extirpar con enérgica justicia a los que la odiaron, vendieron a Rusia y finalmente quisieron destruirla.

Madrid, mes de diciembre, de un año próximo cualquiera.

Se acabó la guerra. Ya vencimos, ya exterminamos a esa endiablada hídria marxista de triste recordación. En España ha amanecido auténticamente y ese impetuoso y arrollador anhelo de la juventud de hoy está ya dando sus frutos. Es el grandioso resurgir patrio que vaticinamos, hoy convertido en hermosa realidad, merced a la recta y austera conducta de toda la parte sana española.

Su economía pujante, su industria floreciente, su campo ubérrimo, produce en abundancia porque manos expertas han estudiado pacientemente el cultivo más adecuado a cada tierra. Se aprovechan los ríos, se fertilizan los campos y se ama a España sobre todas las cosas porque se la siente crecer y latir en el pecho de cada uno con el ritmo gigante de los altos destinos.

Javier MONTOYA
Burgos, diciembre 1936.

Todas las prendas de vestir que a vosotros no os sirvan, dad conocimiento de ellas a la Comisión del Auxilio de Invierno de F. E. de las J. O. N-S. que las destina a los niños pobres.

Casa de Salud España

Instalada en el Gran Hotel de Zarauz (Guipúzcoa).
Destinada a enfermos nerviosos, del aparato digestivo y nutrición.
Precios económicos. Utilidades destinadas al frente.
Para informes, dirigirse al director.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.—En Zamora: 2,50 pesetas al mes. En la provincia: trimestre 7,50 pesetas. Extranjero: año 60 pesetas. Repúblicas Hispano-americanas: año 30 pesetas. Se considera que continúa suscripto al periódico el que no lo devuelva a la Administración del mismo.
Descuentos para vendedores y corresponsales.
Número suelto, 15 céntimos.
Número atrasado, 25 céntimos.

Hierros - Ferrería

FLAVIANO BALLESTERO
SAN GIL, 7

Batería de cocina
TUBERIAS

Artículos Agrícolas

HOTEL CASTILLA
Propietario: **PAULINO GUERRA**

Cuartos de baño.—Cocina selecta.—Amplias habitaciones con teléfono.—Agua corriente.—Coché a todos los trenes.—Se sirven bodas y banquetes.

Plaza de Fray Diego de Deza, 28 y 29

ZAMORA (30-s)

Viuda de Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES

FABRICA DE Harinas y Jabones
ZAMORA

- LA UNICA -
PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones
Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (45-s)

FARMACIA REBOLLO

ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS
PRODUCTOS QUIMICAMENTE PUROS

CALLE DE LA FERIA, 22
TELEFONO 1417 ZAMORA

Romancero en prosa de la Guerra Azul

El mar será más piadoso

Málaga, la ciudad que fué siempre con su espléndida belleza una mano abierta dialogando en amorosa pugna con la viveza del azul celeste se ha oriapado con ello abriéndose de palma, puño cerrado. La que por naturaleza fué acogedora, repele. El puño rojo en el aire abnegada con odios y ruindades que la suben hasta el cuello la ofrecen sus verdugos al mundo como una doncella en prisión o en venta entre llantos y quejidos.

Como de lo sublime a lo grotesco no hay más que un paso, así ocurre del paraíso al infierno, pues confinan. El hombre en ese estarse sentado sobre la tapia que es el vivir dice bien lo cercano que está de la condenación o salvarse según se dejó llevar o venza el extravío. Entre el paraíso o el infierno de Málaga existía una tapia y ésta se cayó como una pared de tela de araña. En julio fallaron allí los resortes patrióticos y no puede gritarse aún como en adiestro campo desde entonces: estamos en España.

Allí han subido pocos a la boca de la botella y aparece la ciudad como un vino revuelto y nauseabundo. Calle de Larios y la Caleta arden y el barrio del Porchel, el de la chusma, les hinca la rodilla sobre el pecho embadurnando la suciedad su rostro. Todo lo exquisito agoniza cualquier figura o virtud suscita la condena. No hay otro infierno en la tierra, nos dicen las ondas que vivir en Málaga, enrojecida.

Escuchadme, cual no sería aquel horror, para que se produzcan sucesos como éste. Días antes de nuestro levantamiento nacional, llegó a Málaga un joven marino gallego. Le espera allí su novia.

Se produjo el levantamiento y Málaga, en poder de los rojos, el marino se ve espiado, después perseguido, al fin en franca fuga. Como vive no es vivir, sino un ir pasando las horas de cualquier manera, esperando la muerte.

Un día los novios se reúnen en la playa del Carmen. En una playa al final de la Caleta que tiene para los bañistas piso no de arena sino de piedrecitas hirientes. Los novios sienten aquel día los pies más doloridos que nunca y acuden huyendo de la molestia a los brazos de un gran pe-

ligro. Se sumergen decididos en el agua y se les ve bracear enseguida con el oleaje, porque es una playa temerosa donde a los pecos pasos no halla el pie seguridad.

Miran a lo lejos a su espalda, entre los rumores de la lucha interior y el asedio, la ciudad perdida exhala una quejumbre dolorosa como debió de ser en las largas horas de afrenta y depravación de Sodoma y Gomorra en los días precusores del fuego implacable suscitado por el Señor.

Los dos jóvenes bracean y van cobrando a lomo de las olas palmo a palmo gran distancia. Muchos peligros encubre el mar, y poco es y puede un cuerpo humano que se sostiene con menos seguridad sobre las olas que un simple madero. Pero los jóvenes, nadan, nadan.

La ciudad se aleja. En el horizonte hay vivo resplandor de melodía pero hay también cara a ellos inmensidad: olas, olas, olas. El mar y el cielo parecen confundirse en lo remoto como si uno y otro se acercaran para decir al oído: ¡Bravos muchachos. Bien merecen que les ayudemos un poco... Así es. Porque mitad como caído del cielo y mitad como parte del mar una aparición por la misma cinta perceptible del horizonte donde mar y cielo para nuestra visión se confunden, surge un navío. El navío no recuerda Barbaroja ni a la perilla judáica de Lenin. En el navío ondea el pabellón jubiloso de España Azul.

Los novios llegan sin novedad a Cádiz, siguen viaje a Coruña. Acaso como en todos los sucesos de salvación en el mar sean a estas horas marido y mujer.

Lejos muy lejos sigue Málaga roja y humeante desgarrada su piel en túrgidas. Lejos sigue la ciudad que con todos reñores y necesarias hizo olvidar por un momento a esta brava pareja todos los riesgos que en el mar se agazapan, pensando: No importa. Sí; el mar será más piadoso...

(Servicio de la Jefatura Nacional de Prensa y propaganda).

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

La Dirección de IMPERIO advierte a los colaboradores espontáneos, que cuantos trabajos doctrinales se envíen para su publicación en este periódico, deben remitirse antes a la Jefatura de Prensa y Propaganda. ::

“EL POSTRE”

CONFITERIA Y PASTELERIA DE **Gregorio Reglero**
(CONFITERO QUE FUE DE MORALEJA)

PARA NAVIDAD
Especialidad en turrone, mazapanes, peladillas, frutas escarchadas y licores de todas marcas. : : cas. Vino de moscatel a 2'25 litro. : :
San Pablo, 13. Sucursal: San Torcuato, 40
(12-s) TELEFONO 1534

LOTERIA PROVINCIAL

SORTEO DE NAVIDAD
Que se ha de celebrar en Zamora el día 23 de Diciembre de 1936

PREMIO MAYOR: 100.000 PESETAS
Constará de 1.000 billetes a 250 ptas. cada uno, divididos en decimos de 25 pesetas.

PREMIOS DEL SORTEO	
1 de	Pesetas 100.000
1 de	20.000
1 de	10.000
40 de 1.250	50.000
2 aproximaciones de 2.000 pesetas cada una para los números anterior y posterior del que corresponda al premio mayor	4.000
2 idem de 1.500 pesetas para el segundo premio	3.000
9 de 1.250 pesetas para la decena del primer premio	11.250
56	198.250

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete.
Al día siguiente de celebrarse el sorteo se expondrán al público listas de los números que obtengan premio; único documento por el que se efectuarán los pagos.
Sorteo a beneficio de la Suscripción Nacional para el Tesoro Público y de los Comedores familiares para obreros.

Notas del Gobierno civil

Cantidades entregadas al excelentísimo señor gobernador civil, y depositadas en el Banco de España en esta capital con el destino que se consigna:

Don Luis Gutiérrez, maestro y niños de la escuela de Peñausende, 20 pesetas, para el Ejército y Fuerzas Armadas.

Don Francisco Mayo, cura párroco de Bercianos de Aliste, 20 para el Tesoro público.

Don Angel Merillas, maestro interino del pueblo de Nuez, 25 para el Tesoro.

El Ayuntamiento y vecindario de Santa Croya de Tera, 180 para el Tesoro.

Doña Luzdivina Calzada, de San Cristobal de Aliste, maestra y niñas del mismo, 10 para el Tesoro.

Doña Teresa Junquera, maestra y niñas de la escuela de Santa María de Valverde, 19,70 para el Tesoro.

Doña Concha Prieto, maestra de Villarejo de la Sierra, 16 para el Tesoro.

Doña Plácida González Gallego, de Pajares de la Lampreana, un par de arillos de oro para el Tesoro.

Don Eloy Alvarez, de Santa colomba de las Carabias, una moneda de oro de 10 pesetas, para el Tesoro.

Doña Angela González Gallego, de Pajares de la Lampreana, un collar de oro con 20 cuentas y otro con 24 y un par de arillos de oro.

Multas impuestas por este Gobierno civil

En 14 de diciembre actual, 200 pesetas a Manuel Sotillo Junquera, de Lubián, por vender artículos a precio superior al señalado y con igual fecha a Gabino Román Silva de Pozuelo, 25 pesetas por dar pruebas de desafecto al Gobierno.

En 16 del actual, 50 pesetas a Serafín Mangas, Juan Antonio Pérez, Manuel Pascual Sastre y Francisco Pérez González, de 25 pesetas a José Pinto y Manuel Palán Corporales y de 10 pesetas a Federico Pérez Galán y Francisco Viñuela Crespo, vecinos todos de Peñausende, por no contribuir a la suscripción pro Aguinaldo del soldado.

En 17 de diciembre, 25 pesetas a cada uno de los señores siguientes: Tomás Fernández Franco, Moisés Fernández Blanco, Manuel García Rodríguez, Gaspar González Carro, Manuel Esteban Santos, Teresa Alonso Fresno, Federico Fernández Blanco, Victoriano de Dios Funcias, Cayetano de Dios de Dios, Gabriel Calzada Castaño, Francisco Ferrero Palacios y Carlos Esteban Peña, vecinos de Tábara, por no contribuir a la suscripción Pro-Aguinaldo del Soldado, con las cantidades que les corresponden por su posición económica.

En igual fecha, 100 pesetas a Trinidad de Anta Magdaleno e Hipólito Fernández Rando, vecinos de Tapióles, por no contribuir con cantidad alguna a la suscripción Pro-Aguinaldo del Soldado, y ciento cincuenta pesetas al vecino de Morales de Toro, Fructuoso Rico Pelaez, por denuncia falsa.

Con fecha de hoy, mil pesetas a Mannel Pedrero Fresno, vecino de San Vicente del Barco, por negarse a contribuir a la suscripción pro-Aguinaldo del Soldado y hacer manifestaciones contrarias al mismo; y cien pesetas a Angel y Constantino Delgado Matilla, vecinos del Mercado del Puente, por vender artículos de consumo a precio superior al señalado.

VIDA LOCAL

Multas impuestas por este Gobierno civil y que con esta fecha se envían al Juzgado de Instrucción correspondiente para su exacción por la vía de apremio, por no haber sido satisfechos voluntariamente por los multados

Multa de 500 pesetas, impuesta a Eduardo Sánchez, de Fuentes de Ropel, por falta de celo y concurso ciudadano en las actuales circunstancias.

Multa de 50 pesetas, impuesta a Julián Rosón, de Valcabado, por haber formulado una denuncia falsa contra el alcalde.

Multa de 250 pesetas, a Manuel Rodrigo Borrego, vecino de Peñausende, por tener abierto el café fuera de las horas señaladas.

Multa de 50 pesetas, a José Brito Edroso, de Villardeciervos, por cazar infringiendo el bando que lo prohíbe.

Multa de 250 pesetas, a Marcelino Mancha Diez, de Benavente, por denuncia falsa contra el señor alcalde.

Multa de 200 pesetas, a Pascual Carrascal García, de Villamor de la Ladre, por hacer manifestaciones contrarias a la recaudación del «Plato único».

Multa de 50 pesetas, a Salustiano Hernández, de Morales del Vino, por poner dificultades para el abastecimiento de pan a Madrid.

Zamora, 18 de diciembre de 1936. El gobernador civil, *Hernández*.

Los moritos en los Saltos del Duero

Con gran satisfacción hemos visto a los moritos en los Saltos. Todos los obreros y empleados de estas obras han acogido la visita de estos valientes luchadores por la España grande con indescriptible entusiasmo. Alegría, regocijo, barullo de gentes, todo lo que satisface al corazón humano en estas visitas, lo han hallado los moros, nuestros amigos y defensores. El pueblo de Muelas del Pan lo mismo que Ricobayo han acudido en masa a festejar la visita de estos valientes y religiosos musulmanes. ¡Gloria a los hijos del Corán que para festejar el Ramadán, que es su Nochebuena, sus Pascuas, no sienten los dolores de sus heridas! ¡Bravos Regulares, de subido temple y gran valer que con su heroísmo han defendido y, están defendiendo con gran tesón los intereses de una España imperial, grande y libre.

Admirados, muy admirados hemos quedado de la familiaridad de estos moritos, que no rehusaban hablar ni con los niños. Sencillos en su conversación, afectuosos en sus tratos, delicados en su proceder.

Emocionante ha sido su visita para nosotros. Que Dios les de con su generosa mano la salud que por defendernos han perdido.

¡Arriba España! ¡Viva Franco!

C. BARROSO

Palabras de reconocimiento

Zamoranos: Terminada la fiesta que en obsequio de los marroquíes se ha llevado a cabo con motivo de su Pascua del Ramadán, me es un grato deber en su nombre y en el mio demostrar el más profundo agradecimiento a las distinguidas autoridades Civiles y Militares de la plaza, al valiente Regimiento de Toledo número 26, a la Masa Coral Zamorana que con el mago de la dirección, el insigne maestro Haedo, nos hizo admirar una vez más su hermoso

conjunto de dirección armónica, a los nobles órganos de difusión Zamoranos, radios y prensa, siempre tan propicios a recaudar toda iniciativa patriótica, a las simpáticas y bellas damas-enfermeras que con su alegría bondad y cariño supieron superarse en su cometido, a las hadas de la bondad, Hermanas de la Caridad, al personal Sanitario y administrativo del Hospital civil y Militar, al bueno de don Vicente Mayoral, alma y organizador de los festejos, que tantos ejemplos está dando con su actuación hospitalaria de altruismo, y profundo amor al doliente, no sólo como jefe de los camilleros de la Cruz Roja, sino en su actuación personal; y a todos los que con su presencia y donativos han sabido endulzar y mitigar la justa nostalgia de los que por necesidades guerreras están alejados, en sus clásicos días de Pascuas de su país y familia; a todos, repito, en nombre de estos bravos y nobles marroquíes, que tan hondo sienten a nuestra querida España, y en el propio, de corazón muchas gracias, muchas gracias.

En la tarde de ayer pusimos fin a las fiestas con una breve excursión a los Saltos del Duero. Nos esperaba el personal de la empresa, Falange, simpáticos flechas, a los que aplaudimos en su marcial desfile al mando de su veterano instructor, las autoridades y el pueblo; nos enseñaron la colosal obra, admiración y orgullo de España y de la moderna ingeniería, nos obsequiaron con un bien servido te, dulces y licores, y se dieron en abundancia vivas de esos que por salir del alma, ensanchan el corazón y llenan de lágrimas los ojos.

CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

Nuevo Teatro

Hoy, Viernes: Butaca, 1 pts.
ESTRENO del reportaje de la **La guerra civil en España** titulado

Homenaje a Portugal

Estreno de la producción «Columbia»

Los hilos del chisme

Sensacional creación de Jean Arthur y Victor Jory

GUERRA DE VALSES

Por Renate Muller y Willy Frisch.

El Domingo

¡¡ACONTECIMIENTO!!
La magna superjoya española «Cifesa»

NOBLEZA BATURRA

La mejor creación de Imperio Argentina, Miguel Ligeró, Manuel de Luna y Juan de Orduña
BUTACA = = = 1,60

Teatro Principal

El Domingo:
ESTRENO del primer reportaje sonoro, en español, glorioso y sensacional documento evocador de las gestas heroicas de nuestros bravos caudillos.

Toledo, ciudad heroica

Emocionante estreno de la famosa marca «Warner Bros.», español

El hombre de las dos caras

Creación de Edward G. Robinson, Mary Astor y Ricardo Cortez
Butaca = = = 1,60 y 2,10

Todos salimos de allí altamente agradecidos, el pueblo en masa nos despidió y aclamó vitoreando a España y al Ejército, y ahora a seguir laborando y a trabajar sin descanso por nuestra querida España, por esta España nueva que se está forjando con la sangre bendita de tantos héroes y que da exponentes magníficos de resurgimiento popular como el que nos ofreció aquella humilde mujer de Ricobayo, que con lágrimas en los ojos nos dijo al despedirnos: «tomad estos dos reales, galanes, para la fuerza pública; no dejéis de entregarlos que los doy con mucho gusto».

Sobre estos actos de renunciación y sacrificio realizados por todos se cimenta la nueva España, UNA, GRANDE y NOBLE que llevamos en el alma.

¡Viva Zamora! ¡Viva el generalísimo Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España!

El director de los Hospitales militares. *Angel Martín Monzón*.

La superioridad ratifica en sus cargos a los actuales gestores de la excelentísima Diputación provincial

Propuesta por el excelentísimo señor gobernador civil al excelentísimo señor gobernador general la ratificación de nombramiento de los señores que constituyen la Corporación en la excelentísima Diputación provincial, ampliando el número de éstos en la misma, con dos representantes de los intereses agrícolas y ganaderos de la provincia, según previene lo actualmente dispuesto, en el día de ayer, se ha dignado confirmarla la expresada autoridad en toda su amplitud, testimoniando con ello la confianza en la primera autoridad de nuestra provincia quien a su vez y dada la garantía que le inspiran los señores designados para la administración y custodia de los intereses provinciales, siente la más íntima satisfacción con la cual expresa su felicitación más entusiasta.

Falange Española de las J. O. N.-S.

Sección Femenina

Se os convoca a la Sección Femenina de Falange Española, a una junta que tendrá lugar el sábado, día 19, a las seis de la tarde, en su Centro de Santa Clara. Se suega la asistencia a dicho acto.—La jefe local.
¡ARRIBA ESPAÑA!

Futbol

El partido Salamanca - Zamora, suspendido para el día 25

La Comisión organizadora de este sensacional encuentro, nos ruega la publicación de las siguientes líneas: Por carta recibida hoy, nos dice la Directiva del equipo salmantino, la suspensión del partido a beneficio de las milicias de Falange, para el día 25, primer día de Pascua.

Así que se lo comunicamos a los aficionados y a los que ya tenían encargadas sus localidades, que tengan paciencia hasta dicho día, o su defecto que pasen a recoger el importe de las localidades.

Se le ruega a los jugadores seleccionados, que estén preparados para el día 25 y que el domingo acudan a entrenarse al Campo de Pantoja, los siguientes:

Antón y Varela Goyo Rodríguez, Illán Soto Molina, Tripa Domínguez Garrido, Esteban Luis París, (capitán).—La Comisión.

Sección de cine

«El secreto de Chan»

Son ya varias las películas que el afamado actor Warner Oland ha filmado; y todas puede decirse que tienen el mismo argumento. La estrenada ayer en el Teatro Principal, producción de la Casa Fox, tiene una parte de emoción, tan llena de intriga, que el espectador no llega ni por un supuesto a sospechar quien sea el asesino aunque esté muy acostumbrado a ver cintas de esta índole. Unas veces se supone que es uno, otras veces otro; pero nunca el verdadero. Por eso el «Secreto de Chan», lo único que tiene de admirar es su emoción y su incomprensible misterio.

Los reportajes de la actual guerra que se vienen proyectando en nuestra pantalla desde hace unos días, cuyos títulos son: «La fiesta de la Bandera» y «De Vigo al frente de Mérida» no tienen de admirar más que la labor y el contingente de falangistas que han actuado en los momentos críticos porque está atravesando España. Lo restante se reduce a observar por vez última los magníficos edificios que los marxistas han destruido en su huida.

Mañana en el Nuevo se proyectará: «Los hilos del chisme»; y de la guerra civil: «Home» aje a Portugal»

ORZUELOS

Aviso a los Flechas

Habiéndose enterado esta Jefatura que algunos FLECHAS desean rectificar la cuota que pagan mensualmente a esta Sección de FLECHAS, se ruega, a los que así lo deseen, pasen por esta oficina de 10 a 1 de la mañana y de 3 a 8 de la noche con el fin de hacer las rectificaciones correspondientes.

Zamora 18 de diciembre, 1936.—El jefe de Flechas, Alfredo Neira.
¡ARRIBA ESPAÑA!

Nota de la Alcaldía

Se pone en conocimiento de todas las personas necesitadas que han recibido tarjeta para recoger una bolsa de comestibles el día de la toma de Madrid, pasen por esta Alcaldía, a partir de esta fecha, con objeto de recoger otra tarjeta, correspondiente al «Aguinaldo del Pobre» y a fin de canjearla el día 23 del corriente por una bolsa en el Comercio de Ultramarinos de Julio Sanjuán, cuyo donativo se debe a la iniciativa de los señores jefes y oficiales del regimiento de Infantería Toledo, de guardia en esta plaza.

Esta mañana fuimos recibidos en nuestra diaria visita por el alcalde señor Arredonda, el cual nos manifestó que hoy había tenido una reunión, para lograr retirar dos letras existentes del paro obrero en los meses de abril y julio por la cantidad de pesetas 72.145,25. Este nuevo éxito logrado por el representante del pueblo, nos da a conocer la perfecta marcha que lleva la administración de los bienes comunes, por lo cual, desde estas líneas, le enviamos nuestra más efusiva felicitación. Esta es la forma de laborar por la patria.

También nos manifestó que había tenido otra reunión con los dueños de las casas de la calle Quebrantahuesos, acordando dar comienzo a las obras para arreglar el pavimento de dicha calle, por ser muy deficiente el que actualmente tiene. La nueva pavimentación será de la seta.

—Por último, también nos dijo que ya habían comenzado las obras de pavimentación de la Plaza Fray Diego de Deza, frente a la Marquesina, acuerdo tomado en la última sesión.

No podemos por menos de elogiar esta labor productiva llevada a cabo por el Ayuntamiento actual; pues es un medio eficaz para combatir el pernicioso paro obrero, origen de toda descomposición social, amen de servir por otra parte como principio del progreso y embellecimiento de la ciudad.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

Ultima hora de nuestra información

La toma de Boadilla, constituye uno de los mayores triunfos de nuestro Ejército.--La situación en Francia

TRES DIAS DE TRIUNFO

(Crónica telegráfica de "El Tebib Arrumi")

Reanudo el relato de las brillantes operaciones desarrolladas en el sector de Boadilla del Monte, enlazándolo con mi crónica de las once de la mañana del martes.

Por la tarde, el enemigo, que durante toda la mañana había presionado nuestras avanzadillas contraatacó fuertemente, empleando incluso carros de asalto en número superior a veinte. El fuego duró toda la tarde y primeras horas de la noche, pero sin que lograra el enemigo hacernos retroceder en una sola posición de las conquistadas.

El castigo infligido a los rojos durante la jornada del martes, fué extraordinario, precisamente por el contraataque, pues nuestras fuerzas, desde las trincheras, lo batió con completa seguridad. Ese contraataque resultó aprovechadísimo respecto a la general campaña: en él es donde se ha mostrado nuestra superioridad, pues con nuestro certero fuego se le produjo gran número de bajas entre las fuerzas rojas de más moral, que, naturalmente, emplearon en esta acometida.

Es imposible dar cifras de las bajas sufridas por el enemigo pero como detalle, diré que tengo por cierto que el enemigo ha perdido en el día de ayer, por lo menos, la mitad de su contingente.

Durante la noche, el enemigo siguió presionando con menor intensidad. Durante la jornada pasáronse a nuestras filas 26 rojos, solo por este sector.

El día de hoy amaneció totalmente cubierto, permaneciendo así hasta medio día, pero a pesar de ello, el general dispuso que continuase la operación para dejar totalmente libre y asegurada la carretera. Aunque el tiempo no se prestaba, desde las primeras horas de la mañana nuestra aviación actuó, presentándose también en el frente de combate una escuadrilla roja.

En una maniobra fácilmente concedida y ejecutada con precisión matemática por nuestras fuerzas, éstas lograron envolver las líneas enemigas, pretendiendo algunos núcleos enemigos correrse a Valdemorillo y consiguiéndolo algunas unidades, pero quedando en el frente de Boadilla ocho compañías de la Columna Internacional con numerosos carros y camiones blindados.

A la una y media de la tarde, el general, considerando llegado el momento de asaltar las casas enemigas del norte, donde el enemigo hacía tenaz resistencia, lo ordenó. En el momento de iniciarse el asalto aparecieron seis carros blindados rojos. Entonces se dió orden de simular una retirada, y cuando los carros estaban dentro de nuestras fuerzas, echáronse éstas valientemente sobre ellos, quedando en nuestro poder cuatro y huyendo los dos restantes.

Cuando se preparaba el asalto, 25 aparatos nuestros volaron sobre la zona roja, siendo un espectáculo magnífico verlos dibujar todas las li-

neas marxistas con sus bombas en tanto que la artillería del 7, del 15,5 y del 10,5 tiraban sobre Majadahona, para evitar que el enemigo se corriese sobre ella y otros sobre las mismas casas de Boadilla, que iba a asaltarse. Este doble juego de aviación y artillería, facilitó el asalto brillantísimo de nuestros infantes y poco más de media hora bastó para conquistar todas las posiciones enemigas, huyendo los rojos con precipitación escandalosa, quizá como hacía mucho tiempo no se les veía huir.

Hasta ahora van recogidos cuarenta y seis cadáveres, cuyas documentaciones demuestran que sólo tres eran españoles, y el resto franceses y rusos, singularmente de los primeros. De la afluencia francesa a la Columna Internacional da idea el hecho de que casi todas las casas de Boadilla tenían carteles escritos en francés.

También se han cogido seis grandes autobuses en perfecto estado, varios coches ligeros y multitud de armas, cuya clasificación no ha terminado a la hora de telegrafiar.

Acabada la operación hemos cambiado algunas frases con el general, quien se muestra contento, y le hemos oído decir, al hablar de fuerzas nuevas. Después de estos tres días de combates todas son veteranas. Repítalo usted: Estoy entusiasmado. Tres días de batirse constantemente con el enemigo bien pertrechado, me dan la seguridad de que con fuerzas así se puede ir donde se quiera. Le autorizo y requiero, pare que lo haga público est».

Yo por mi parte, me permito subrayar la actuación en el día de hoy, de dos batallones que han luchado todo el día en la vanguardia.

También hemos oído al general hacer grandes elogios de la aviación que actuó en apoyo de las columnas que operaron con la máxima virtud. Aunque no podemos apreciar el resultado, diré referente a los encuentros que tuvieron nuestros cazas con los aparatos enemigos, que por lo menos un trimotor rojo debió caer hacia sector Leganés-Retamares.

Subrayó nuevamente la extraordinaria importancia de la lucha que ha durado tres días, en los que se ha infligido un terrible castigo al enemigo y se han ocupado nuevas y sólidas posiciones, lo cual influirá decisivamente en la moral roja.

Se ha inaugurado nuestra nueva ofensiva victoriosamente. Así da gusto operar; sólo que nosotros, y cuan-

tos acompañamos al general, hemos perdido tres kilos de carne cada día, porque da la casualidad de que cuando se opera, no se acuerda ni de que hay que comer.

Resumen: Mi grito de los días de verdadera victoria: ¡Viva España!

El día de hoy amaneció en todo el sector de Madrid con tal cantidad de niebla, que no se veía dos pasos adelante. Han transcurrido la mañana y las primeras horas de la tarde en que telegrafía, totalmente tranquilas, siendo quizás el primer día del cerco de Madrid que no se han visto aviones ni oído fuego artillero. El enemigo salió de las operaciones de los días anteriores tan quebrantado, que no llevó a cabo su acostumbrado contraataque, que realiza siempre que pierde posiciones. Esta calma es fruto obligado del durísimo castigo que recibió en la brillantísima operación de ayer.

Aún no esta terminada la requisita del botín cogido; pero sólo en el poblado de Boadilla se contaron noventa y seis muertos, en su inmensa mayoría franceses y rusos; 199 fusiles 15 ametralladoras, 6 fusiles ametralladores, un mortero de trincheras, dos piezas del 7,5 y tres carros blindados. En uno de ellos todavía estaba sentado en la dirección el conductor ruso con una línea de balazos en la frente por ráfaga de ametralladora.

En el palacio del duque de Sueca se aprehendió un gran almacén de enseres con infinidad de camisetas y calcetines de marca francesa, cuatro grandes cajas de tabaco inglés, tres cajones de pitillos emboquillados marcos «Corona», once grandes cajas de papel de fumar, gran cantidad de sobres, tarjetas y papel de escribir. En todo el terreno de la lucha se recogió numeroso correaje, que los rojos tiraron para correr mejor.

Solo se hicieron en Boadilla varios prisioneros, uno de ellos herido pero por Valdemorillo, a donde se dirigieron grandes núcleos fugitivos de Boadilla, se pasaron a nuestra línea veintiseis individuos entre milicianos y guardias civiles y de asalto.

En los autobuses, camiones y coches ligeros cogidos en Boadilla, se veía la inscripción de «Columna Mangada». Sin embargo, está comprobado por declaraciones de varios prisioneros, que las fuerzas iban mandadas por un alto dirigente ruso llegado el martes en los momentos del contraataque. Desde luego, las fuerzas que defendían ayer Boadilla eran lo más selecto de los defensores de Madrid; fuerza que no es nada para

Grave situación social en Francia

Berlin.—Se dice que se prepara para fecha próxima un movimiento revolucionario en París, habiendo llegado a esta capital treinta mil comunistas extranjeros que se han alojado en los suburbios de la capital.

El ministro de la Guerra francés no sale de su despacho para adoptar medidas conducentes a cortar este movimiento que amenaza a la República francesa.

el brio desplegado por nuestros batallones.

El elogio que ayer hizo el general Orgaz de las fuerzas a su mando, me lo ratifica hoy el general Varela. Los rojos acusaron la gran derrota diciendo solo por radio estas palabras: «En el frente de Boadilla el ataque furioso de los facciosos, fué contenido por nosotros». Con esta sucinta expresión tratarán de engañar a los marxistas, pero no lo lograrán, porque muchos de los batidos en Boadilla ayer, se refugiaron en Madrid, donde llegaron sin armas y correajes, demostrando la gran derrota sufrida.

También Radio Madrid daba nuevos síntomas de la situación de la capital, al radiar dos decretos firmados por Miajas, actual presidente de la Junta delegado de defensa de Madrid: Uno, en el que requiere la necesidad de estrechar la vigilancia sanitaria por temor a que surjan epidemias a causa del hacinamiento y la falta de salubridad e higiene en la ciudad.

Por el otro decreto da un plazo improrrogable de ocho días para que sin excusa ni pretexto abandonen la capital cuantos no siendo vecinos de ella se refugiaron en Madrid. Es decir: que primero obligaron a las gentes pacíficas de los pueblos a dirigirse a Madrid, abandonando sus rústicos hogares, para ahora echarlos cruelmente fuera de la capital, haciéndolos continuar su éxodo al internarlos en territorio que dominan los rojos.

No estaría de más que las comisiones internacionales, que hablan de proteger la evacuación de Madrid, tomasen medidas para evitar que continúe la eterna emigración de las pobres gentes subyugadas a los rojos, imponiendo a éstos la obligación de respetar los puntos que elijan los pacíficos refugiados de Madrid, para su residencia, que seguramente en su inmensa mayoría la fijarían en territorio regido por nosotros.

Teléfonos de IMPERIO 1570 1770

Ultimas noticias

Las repercusiones del fracaso de Vayo

Lisboa.—Noticias de buen origen confirman el desastroso efecto que ha causado el fracaso de la negociación encomendada a Alvarez del Vayo acerca de la Sociedad de Naciones.

El efecto de ese «planchazo» se ha dejado sentir, principalmente, en los milicianos, cuya moral se ha quebrantado sensiblemente, así como en el gobierno rojo, que había alimentado grandes esperanzas en la actuación de su representante.

Lo que cuentan los diputados ingleses

Londres.—Seis diputados de los que componían la Comisión parlamentaria enviada a España para estudiar la situación, han elevado un informe al ministro de Relaciones Exteriores, en que se recogen las impresiones de los diversos frentes rojos.

Por lo que se refiere a Madrid, dicen esos diputados que es urgente acudir en auxilio de más de medio millón de personas, que se hallan en apurada situación, debido a la escasez de subsistencias, aconsejando se aceleren las operaciones de evacuación.

Importancia de una operación

Lisboa.—La ocupación de Boadilla por las fuerzas nacionalistas, constituye un verdadero éxito, por la importancia estratégica de ese lugar y porque los rojos no esperaban que ese ataque tuviera tan graves consecuencias para ellos.

Extranjero

Un armisticio

Naukin.—Se ha concertado un armisticio de tres días entre las fuerzas rebeldes y el gobierno nacional.

Si en este plazo no se efectuara la entrega del general prisionero las tropas nacionales continuarán su avance contra la capital rebelde.

La actitud del Japón

Tokio.—Una agencia nipona ha hecho público que el Ejército nipón no permitirá la bolchevización de China.

Los militares japoneses protegerán a China contra el comunismo y como Japón se comprometió con Alemania para este fin y además, quiere establecer la paz en el Extremo Oriente, el ejército japonés no puede permanecer indiferente ni tolerar los manejos soviéticos en el territorio chino.

Lo que dijo Eden

Londres.—El señor Eden, al contestar en la Cámara de los Comunes a un diputado que le interpelló sobre el pacto germano-portugués y sobre la concesión a Alemania de colonias en Angola, ha respondido que Inglaterra protegerá las colonias portuguesas.

Aguinaldo del Ejército y Milicias

Por vehemente patriotismo y cristiana caridad, por espíritu de justicia y de dignidad cívica, cuanto en años anteriores gastabais en selectas viandas o supérfluas golosinas y cuantos obsequios recibíais y disfrutabais en las venideras Pascuas de Navidad: ¡DONADLO PARA EL "AGUINALDO DEL EJERCITO Y MILICIAS"! Entregad vuestros donativos en metálico o especie, en la Asociación Patronal.

Rusia protesta

Roma.—Se sabe que el gobierno soviético se propone protesta de la actitud que vienen observando los navíos nacionalistas españoles, al registrar cuantos barcos rusos se encuentran.

No cabe mayor cinismo. Los navíos soviéticos, que se dedican al tráfico de armas entre aquella república y los puertos españoles aún en poder de sus aliados de España, deben merecer—según la teoría moscovita—toda clase de consideraciones; pero la escuadra de Franco no está dispuesta a tolerar la continuación de ese tráfico ilegal, como lo demuestra el haber sido hundidos algunos buques rusos, registrados muchos y apresados bastantes.

Cunde la indisciplina

Bayona.—Numerosos milicianos de los que se encontraban en el frente de El Escorial, han llegado a Madrid, donde han provocado, a la puerta del ministerio de la Guerra, una manifestación tumultuosa, durante la cual profirieron en gritos contra los traidores y los culpables de la situación en que se hallan.

Estas deserciones, que ya se venían produciendo, obedecen, principalmente, al frío y al hambre, como lo demuestra la situación de extenuación en que esos milicianos se hallan.

Por no ser menos

San Juan de Luz.—El gobierno que preside el separatista y traidor Aguirre, no quiere ser menos que la Junta de Defensa de Madrid y el gobierno de la Generalidad de Cataluña. Pronto Bilbao contará, como Madrid y Barcelona, con su moneda correspondiente, en billetes de dos y dos cincuentas pesetas.

Parece confirmarse la huida del gobierno rojo

París.—Parece que tiene muchos visos de realidad la noticia circulada ayer sobre la salida de Valencia del gobierno de Largo Caballero, el cual se ha establecido en Cartagena.

Varias Agencias informativas, al recoger la noticia, dicen que la causa de ese traslado bien puede obedecer al deseo de los extremistas valencianos de tener un gobierno propio, o quizás a la inseguridad personal que los ministros encuentran en la zona valenciana, tan próxima a Cataluña, donde los acontecimientos acusan profunda descomposición del bloque anarco-separatista.

Falange Española de las J. O. N-S.

Nota de la Comisión Central de Agricultura

Las oficinas que la Comisión Central de Agricultura de Falange Española de las J. O. N-S., tenía establecidas en Burgos, han sido trasladadas a Salamanca, donde funcionan normalmente desde esta fecha, advirtiéndose a todos aquellos que tengan relación con ellas, deben dirigirse en lo sucesivo a la citada población de Salamanca, donde serán atendidos como hasta ahora.

La Comisión Central de Agricultura de Falange Española de las J. O. N-S. Burgos, 4 de Diciembre de 1936.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

La reducción circunstancial de la superficie de los periódicos, es obligatoria y de carácter general para toda la Prensa de España.

A los estudiantes

En la Academia ALDEA se abre un curso para estudio y repaso de todas las asignaturas que comprenden las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras. Es el director técnico de esta sección universitaria, don Cruz Horacio Miguel Cancelo, de las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras.

Los alumnos de esta sección que pueden ser internos o externos, practicarán constantemente; y de su aprovechamiento los mismos alumnos serán nuestro mejor anuncio.

Honorarios módicos y comodidad para estudiantes y sus familias, cursando aquellos sin necesidad de separarse de éstas; con el ahorro de cuantiosos gastos que supone el estudiante fuera de casa y los peligros, por tanto, de la falta de vigilancia precisa.

La clase será de explicación, estudio y prueba; en tal forma, que el alumno saldrá de ella con todo el trabajo hecho.

El curso empezará en 2 de enero próximo. Siendo la matrícula reducida. Se admite a los primeros solicitantes hasta completar el cupo.

Auxilio de invierno

ha levantado una serie de organismos poderosos que llevarán calor y primavera a miles de hogares tristes y ateridos, ropas y abrigos a las carnes yerbas de rigor y de invierno.

BAR TIBURCIO

NUEVO DUEÑO

ADOLFO ROMAN

Especialidad en licores de

:: :: todas las marcas. :: ::

Gran vino de la Nava, úni-

:: :: :: ca casa. :: :: ::

NO CONFUNDIRSE

BAR TIBURCIO

Plaza Mariano Benlliure, 7

ZAMORA

TEJIDOS Y CONFECCIONES EL MEJOR SURTIDO EN

Teodoro Cifuentes

CAMISAS

DE

FALANGE Y

CAZADORAS

M. Benlliure, 1

ZAMORA

Gran Restaurant

«LAS CUATRO NACIONES»

Servicios esmerados

Precios económicos

Plaza Mariano Benlliure

número 6 Zamora. - Teléfono

1625 (31-s)

LA TOLEDANA

LA CASA DEL MAZAPAN Y DE

LOS TURRONES EN CALIDAD Y

:: :: :: PRECIO :: :: ::

Hijas de UFANO

Nicásio Gallego, 8

ZAMORA

PENSION Moderna

Plaza Sagasta, 35.—2.º ZAMORA

Cuarto de baño
CONFORT
TIMBRES

SE ADMITEN ESTABLES
SE SIRVEN CUBIERTOS

Entre dos amigos

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; ¿y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

Casa MATOS

Puentica, 1 (25-s) ZAMORA

Teléfonos de IMPERIO 1570 1770

No hables de la guerra a persona alguna que no conozcas y tengas en ella absoluta confianza.

Cuando un desconocido te hable y te pregunte o te cuente algún hecho o suceso que sea desagradable o falso, primero: Piensa que puede ser un espía; despues: Un traidor, y por lo menos, un mal español. Denúnciale a las autoridades. Si no lo haces así, incurrirás en grave delito.

AUXILIO DE INVIERNO organiza la lucha contra el hambre, la necesidad y la miseria: contra el frío en los hogares humildes, las angustias por el pan de los huérfanos.

CALZADOS "GAGO" ¡¡Atención!! ¡¡Atención!!

Siempre los mejores y MAS económicos
La casa que más barato **VENDE**
Ramos Carrión

número **5** ZAMORA (21-s)

Todo falangista, debiendo cooperar al éxito de este su periódico, es un noticiero del mismo; por lo que debe remitir a esta Dirección, por el medio más rápido, las noticias o sucesos que ocurran en la localidad o sitio donde se halle; sin que valga razón, ni excusa, en la negligencia, por que no se publican

El servicio queda satisfecho y cumplido el deber; dependiendo su publicidad de la Dirección, que es responsable y de las complejas actualidades en relación con la exigencia de original más urgente en el ajuste del periódico.

ARMARIOS DE LUNA

15 MODELOS DE GRAN FANTASIA, 15

FIJESE BIEN: DESDE 19 DUROS

LA MADRILEÑA

Plaza del Fresco ZAMORA

El Buen Gusto

Confitería y Bombonería de

LADISLAO FLOREZ

Santa Clara núm. 10, (Teléfono núm. 1.410).

En esta acreditada casa podrá el distinguido público adquirir los finisimos pasteles de mantequilla y crema vienesa como igualmente infinidad de artículos de primera calidad por lo cual esta especializada esta casa.

Diariamente los ricos Pasteles (VIVA ESPAÑA Y EMPAREDADOS)

VISITAD CASA FLOREZ (3 s) Especialidad en los encargos

TURRONES Y DEMAS ARTICULOS DE NAVIDAD



Tostador Eléctrico de CAFES
ULTRAMARINOS FINOS



Eusebio Rodríguez Mata
Plaza Sagasta

Teléfono 1504 ZAMORA

Guerra, guerra al frío
COMPRANDO

Abrigos, pellizas, cue-
ros, gabardinas y
checos

en las **MEJORES** con-
diciones de **PRECIO** en
Casa de los Gabanes
Emilio Prieto

Sagasta, 35 (27-s) ZAMORA

MAGIN PRIETO PRIETO

Tejidos de lana, seda y algodón

Las mejores calidades y gustos más selectos

PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS

Ramos Carrión, 1 y 3. --ZAMORA

(11-s)

Almacenes García

Adquiera sus prendas de invierno en esta casa

En gabanes y pellizas de caballero
los **SURTIDOS** más completos

TEJIDOS - GENEROS DE PUNTO - CONFECCIONES

Ramón y Cajal, 19 y 21 (26-s) ZAMORA



En todas las zonas dominadas por los rojos, existe la mayor anarquía

Las canalladas de Alvarez del Vayo

Salamanca.—Un llamado Alvarez del Vayo ha lanzado ante los Socios de Naciones una especie calumniosa, con el fin de desprestigiar a nuestro glorioso Ejército.

Ha dicho que el Ejército español había empleado y continúa empleando gases de guerra en los frentes de Madrid.

Mentira. Falso. Sépalo así el mundo entero. Jamás el Ejército de Franco ha empleado gases tóxicos.

La Sociedad de Naciones no debió admitir que ante ella se expusiera esa calumnia vil, y hasta por su propio prestigio debe exigir a Vayo una rectificación de esa acusación infame.

Han sido ellos, precisamente ellos, los que intentaron emplear los gases de guerra, utilizando para los ensayos de su fabricación la Marañosa, donde un hijo de un boticario, llamado Giral, estuvo haciendo experiencias. Por aquellos días, Francia envió productos destinados a la fabricación de gases, a los rojos.

Esas manifestaciones del canalla de Alvarez del Vayo, las hemos leído en «Le Temps» del día 12 de este mes.

Por si fuera pequeña la infamia expuesta, Alvarez del Vayo llegó a más: llegó a formular ante el Organismo ginebrino la afirmación de que si se seguía consintiendo a Alemania e Italia la actitud en que se habían situado, en relación con la guerra civil en España, se llevarían las Baleares.

No sabe ese aventurero que los nacionalistas no cederemos ni un palmo de terreno. No somos como ellos, que están vendidos a Moscú, siendo unos esclavos de esa ralea soviética.

Ellos están acostumbrados a todo: a robar los bancos y destinar el dinero procedente de esos saqueos a pagar las armas que adquieren en el Extranjero y a los que se prestan a venderse para hacer campañas indignas, reservándose para sí el cincuenta por ciento, con lo cual se dan buena vida, mientras los engañados por ellos pasan hambre.

Van reconociendo nuestras victorias

Salamanca.—A pesar de que lo mismo las radios rojas que su Prensa están acostumbradas a falsear la verdad, ha sido tan aplastante el triunfo logrado por nuestras tropas en el sector de Boadilla del Monte, que no han tenido más remedio que reconocerlo.

El periódico «Política», al hablar de esas operaciones, dice, que las fuerzas nacionalistas realizan el más duro ataque de cuantos se han librado en el frente de Madrid, utilizando el mejor material de que disponen. Nuestros milicianos—continuó diciendo ese periódico—resistieron va-

lientemente «si bien en algunos puntos cedimos algún terreno.»

La acción continúa no siendo posible aún predecir su resultado.

El resultado—decimos nosotros—ya es sabido: abandonar el terreno, como lo hacen siempre, y perder, que es lo que siempre, también, les ocurre.

El cardenal arzobispo de Toledo

Berlín.—El cardenal arzobispo de Toledo, que actualmente se encuentra en Roma, ha hecho unas declaraciones a propósito de la situación en España.

Dijo que la victoria de Franco es segura y que el Ejército nacional conquistará Madrid, sin destruirlo, como algunos han llegado a temer.

El cuñado de Azaña

Berna.—El periódico «Acción Nacional», ha publicado un sensacional trabajo en el que se descubren los manejos llevados a cabo por el famoso y tan conocido Rivas Cherif en favor de los marxistas de España.

Dice ese periódico que el cuñado de Azaña, previa entrega de diez mil francos, compraba plumas mercenarias para llevar a cabo las campañas difamatorias contra los nacionales españoles, distinguiéndose, de una manera particular, un tal Carlos A. Prato, un aventurero cuya expulsión de Suiza fué pedida por sus campañas contra Italia, con motivo de la guerra en Abisinia.

Ahora se explica la actitud de Prato en favor del Negus.

Fuerzas distinguidas

En los recientes combates librados en el frente de Madrid, para la toma de Boadilla del Monte, se han distinguido los batallones de San Fernando y Las Navas, los que han merecido los mayores elogios del Alto Mando,

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

Madrinas de Guerra

Por ser patriótica y conveniente la nobilísima Institución de las Madrinas de Guerra, y para organizar lo que se estima un importante servicio, se ordena:

«Las comunicaciones en la Prensa de las solicitudes que hacen los militares, de Madrinas de Guerra, habrán de limitarse a exponer el nombre, el empleo y la unidad militar a que pertenecen, sin expresar en forma alguna la pequeña unidad, tal como Compañía o Sección en que esté destinado y tampoco el lugar en que presta servicio.

Las Madrinas de Guerra remitirán las cartas u objetos consignados al nombre y empleo y como lugar de destino, la ciudad en donde resida la Oficina del Mando del cuerpo a que pertenezca su ahijado.

Por ejemplo: «Soldado Antonio Martínez Castellanos, del Regimiento de Infantería «La Victoria», número 28, Salamanca, solicita Madrina de Guerra».

Las madrinas se dirigirán a su ahijado por esas señas.

Los jefes de Cuerpo y de Milicias darán las instrucciones oportunas para el mejor cumplimiento de este aviso, ordenando a su vez a sus subordinados que en las cartas que escriban a sus madrinas no expresen la pequeña unidad táctica a que pertenece el interesado ni el lugar en donde se halle al escribir la carta, siendo misión de los Cuerpos el hacer que ésta llegue a su destinatario.

que se siente orgulloso de mandar fuerzas tan disciplinadas como heroicas.

Los escarmentados

Lisboa.—Se afirma que, como consecuencia de las últimas derrotas que sufrieron en el frente de Oviedo, son muchos los mineros que abandonan las armas y regresan a sus hogares.

Los más castigados en estas acciones, fueron los mineros de Olloniego y Turón, precisamente los más aguerridos y los que pudiéramos llamar elementos escogidos de los marxistas.

Del descalabro rojo en Boadilla

Sevilla.—La inactividad de que dió pruebas el enemigo en la jornada de ayer, revela el duro castigo que sufrió en su contraataque a las posiciones de Boadilla del Monte, y en el cual puso en juego sus mejores elementos en hombres y en material.

En el recuento de material, figuran carros de combate rusos, ambulancias sanitarias de marca inglesa, algunos cañones, ametralladoras y buen número de fusiles. La huida del enemigo fué tan precipitada, que se han encontrado en el campo muchos correajes, de los cuales, sin duda, se despojaron los milicianos para correr más desembarazadamente.

Algunos de los camiones recogidos llevaban un letrero que decía: «Columna Mangada», cosa que no se ajusta a la realidad, toda vez que los elementos que intervinieron en esa acción eran en su casi totalidad extranjeros; franceses y rusos.

En plena anarquía

París.—Siguen las luchas entre los afiliados al P. U. M. y sus rivales, no transcurriendo día sin que se registre algún hecho sangriento, con sus víctimas correspondientes.

La situación es verdaderamente anárquica, al extremo de funcionar dos guillotinas, una establecida en el Paseo de Colón. Recientemente

fueron condenados a morir guillotinado algunos dirigentes socialistas, los cuales lograron evadirse de la prisión y en botes huir en dirección a un puerto francés.

Cada vez son mayores las dificultades para llegar a la solución de la crisis, haciéndose toda clase de ofrecimientos a los elementos de la C. N. T. y U. G. T. para no demorar ni un día más la solución de este pleito, que contribuye a agravar por momentos la ya difícilísima situación en Cataluña.

Companys se halla verdaderamente consternado el ver el fruto de su propia obra, y el atentado de que ha sido objeto. Comorera, ha llevado el pánico a los demás cabecillas, que ven ese hecho el comienzo de una era de terror, del que ellos serán las primeras víctimas.

Nuevas manifestaciones en Bilbao

Bayona.—A pesar del rigor desplegado por las llamadas autoridades bilbainas, para evitar y reprimir el descontento creado con motivo de las recientes derrotas en los frentes de Vizcaya, no pueden evitar que de vez en vez se produzcan algaradas en las calles, en las que intervienen principalmente las mujeres.

Se ha prohibido el acceso a los hospitales de sangre y no se han hecho públicas las listas de bajas.

Cómo está Gijón

París.—Algunas personas llegadas de Gijón, refieren que la ciudad está medio destruida, habiendo sido saqueados los Bancos y bastantes casas particulares. El número de asesinatos perpetrados en personas de derechas, es muy elevado.

La población está en manos de los anarco-sindicalistas.

Sigue la lucha en China

Berlín.—Aunque las noticias que llegan del Extremo Oriente son algo contradictorias, se puede afirmar que la lucha continúa y que Rusia intensifica su campaña y su auxilio a los comunistas, llevada de su deseo de crear una situación difícil al Japón.

Aunque se asegura por algunas Agencias que el general chino rebelde ha sido hecho prisionero, parece ser que esto no es cierto.

Noticias de Madrid

Durante la noche de ayer, las emisoras rojas han estado repitiendo sus requerimientos a las mujeres, niños, ancianos y población no combatiente, para que intensifiquen la evacuación de la capital, lo cual—agregan—ha de influir notablemente en la moral de las milicias.

El número de evacuados en los dos últimos días, se eleva a cincuenta mil.

La zona de seguridad, sigue siendo utilizada por los marxistas para

campo de maniobras. Cerca del edificio que ocupa la embajada inglesa están recibiendo instrucción unos quince mil milicianos rojos.

Un detalle de la situación caótica porque atraviesa la capital de España, lo da el número de servicios de socorro que lanzan sus emisoras, denunciando la pérdida de niños, que en estos días alcanza una cifra considerable.

Las carreteras que conducen a Cuenca se ven llenas de vehículos de todas clases, conduciendo personas y enseres de los evacuados de Madrid que se dirigen a las localidades señaladas por la Junta de Defensa para refugio de aquellas.

El famoso pacto

Roma.—Un periódico vienés, publica hoy una información muy documentada, sobre los acontecimientos en España. El periódico publica fotografías interesantísimas en donde se ven, con toda claridad, aviones franceses, carros de asalto rusos y fusiles mejicanos, y se extiende en consideraciones acerca del Pacto de no intervención y a la iniciativa del arbitraje, que considera como un sarcasmo, que declara feudos de Rusia a todos los países europeos.

Gobernador aprovechado

Milán.—Comunican de París que un barco francés que se dirigía a Génova con cinco mil toneladas de mineral de hierro, fué registrado minuciosamente en el puerto de Alicante por los milicianos rojos y finalmente por el propio gobernador civil, quien se llevó doscientos mil francos de la caja del barco.

El capitán del navío que había salido el 21 de noviembre de Burdeos, se encuentra en Orán, desde donde ha protestado a las autoridades de su país, del inculcable robo y atropello.

La mano de Rusia

Varsovia.—Un importante periódico hace resaltar la analogía de los sucesos que se desarrollan en China con los de España. En ambos se ve la mano del Komintern.

La constante acción revolucionaria de Rusia—añade—es un peligro para todas las naciones y para la paz del mundo.

En Francia protestan

París.—«Le Matin» dice, que la «Unión Nacional de Combatientes», ha exteriorizado su protesta por el descarado enrolamiento de franceses que se viene haciendo con destino a nutrir las filas marxista en España.

Dice ese periódico que el Gobierno francés debe evitarlo de un modo absoluto; pues Francia no está para perder su juventud que quizás muy pronto le sea necesaria para defender su propio territorio.